

松岗学生参加全国赛事斩获3金

松岗中心小学学生参加全国中小学科学比赛获3金、7银、5铜

2017年12月29日,由中国发明协会中小学创造教育分会、全国中小学科学教育体验活动组委会主办的2017年度“小小科学家”全国中小学科学教育体验活动总决赛暨表彰大会在北京举行。在本次比赛中,来自松岗中心小学的15名学生收获3个金奖、7个银奖、5个铜奖,其辅导老师荣获“全国优秀辅导教师”称号,而松岗中心小学则荣获了“全国中小学科学教育体验活动优秀组织单位”称号。



参加比赛的小选手们。

首次参赛获金奖 乐趣是关键

在15名参赛学生中,来自四年级1班的孔令轩是首次参加这种科学天文类比赛的学生,尽管经验稍显不足,却在市、省比赛中一路过关斩将,最终进入全国总决赛,并凭借着优异的笔试和实验成绩,在天文组的比赛中获

得金奖。

“第一次参赛,有点紧张。”孔令轩表示,首次参赛就能获金奖固然开心,不过在自己心里,学习天文知识的乐趣最重要。“我们曾学习通过专用指南针、指南球、星座罗盘来寻找星座,去年3月的一晚,我按照所学知识,第一次找到了星座,那是白羊座,当时可激动了!”孔令轩

表示,正是学习天文的这些乐趣,让自己乐于学习天文知识,最终收获金牌。

参赛经历是财富 获奖是其次

比赛带队老师之一的黄浩坤告诉笔者,学校的“小小科学家”活动分为5个组。除了天文,还有生物、化学、物理及小机器人组,

学生可根据各自兴趣报名参加活动。

据悉,为了支持学生开展相关活动,学校方面提供了充分的软硬件支持。“软件方面,学校组织了多位数学、科学老师授课,而硬件方面,则针对不同的小组提供不同的场室和设备。比如生物小组可在学校生物园开展活动;化学小组则有实验室;天文组则提供地球仪、天体仪、天幕图等设备。”

黄浩坤表示,从学生成长的角度,参与科学实践活动无疑有很多好处:“我发现在日常活动中,只要学生们有兴趣,他们就会投入很大的努力。参加科学比赛不仅是为了学知识和拿奖,更重要的是开拓了学生的视野,这样无论他们日后会不会从事科研工作,这份经历都将是他们人生中的一笔财富。”

撰文/摄影 郭炜
通讯员 邹颖琪

献才艺 秀才华 南国幼儿现学习成果



拿到奖牌后小朋友们。

近日,南国幼儿园第二届体艺术节在校园内拉开帷幕,小朋友们纷纷摇身变成体育场上的篮球健将、舞台上自信的小鼓手和充满奇思妙想的小画家,向最爱的爸爸、妈妈展示自己一个学期的学习成果。

南国幼儿园里一片欢声笑语,在一群天真活泼的礼仪小天使的迎接下,家长们陆续来到幼儿园。这次体艺术节分别展示小朋友们在这一个学期里学到东西,当中还加入亲子接力投篮环节,让家长和孩子一同参与。

“我觉得这次体艺术节举办的不错,除了可以让家长近距离观看、感受到孩子全方位发展,还可以让家长们看到自己家的孩子在幼儿园的学习成果。”廖耀富的孩子在南国幼儿园分别就读大一班和小一班,他表示,通过这次举办的体艺术节,让家长和孩子有更近一步的了解和沟通,孩子在幼儿园的每一次进步,都会让家长很开心,很幸福。

南国幼儿园园长熊婧御表示,这次的体艺术节除了展示小朋友所学到的知识外,在亲子环节,还能小朋友、家长、老师之间的关系更加亲密。南国幼儿园是一个温暖的家,老师像妈妈一样爱着小朋友,并与家长一起陪伴着他们成长。

撰文/摄影 曾雯 通讯员 熊婧御

“跑”进世界中学生运动会

狮山高级中学李贺以11秒74的成绩打破赛会纪录

日前,狮山高级中学李贺在全国中学生田径锦标赛中,以11秒74分的成绩拿下了项目100米跑的冠军。打破赛事记录的她,将代表中国参加2018年世界中学生运动会。

“李贺此次比赛的成绩在全国成人组里能排到前八,而她才16岁。”狮山高级中学校长田树民感慨道。

从小学四年级开始学习跑步的李贺,在初中的时候,就开始崭露头角。“某次体育课,班上的老师给她做跑步测试时,发现她跑的比别人都快。后来作为体育特长生被招入狮山高级中学后,更是“一跑不可收拾”,而这次带代表中国参加世界中学生运动会对于李贺来说,将是一次很大的挑战。”田树民表示,运动会将于今年5月1日至10日在摩纳哥举行,李贺给自己定的目标是争取跑进11秒5。

据悉,近两年来,狮山高级中学着力打造体育特色品牌,学校重点打造田径、游泳、篮球等体育特色项目。其中,田径队发展最快,几乎包揽了省、市、区大大小小



中一李贺站在领奖台上。

小的奖杯。“这些成绩的背后,是学生与教练们辛勤付出的结果,同时,也得到很多社会企业家的高度关注与支持。”田树民表示,虽然取得了一定的成绩,但是离我们预定的目标还有很长的路。“2018年全国中学生田径锦标赛狮山高级中学有18个名额,希望我们学校的总分排名能进前三,勇夺冠军。”田树民说道。

撰文/摄影 李福云
通讯员/田树民



参赛学生合影。

小塘中心小学 举办诗歌盛会

12月29日,狮山镇小塘中心小学全校师生汇聚在学校体育馆,一同享受第九届“书香节”——唐诗韵舞诗意的盛会。

刚开场,在醒狮舞蹈队的带领下,学生们翩翩起舞,伴随着音乐的节奏,小塘的学生们将一场场华丽的生生朗诵、醒狮扬威展现给台下的观众。

文艺会上,各个年级都精心安排了表演节目,由全体一年级学生带来的合唱歌曲《春晓》,让美妙的歌声在体育馆内久久回响。而三年级全体学生精彩的跟唱,使场面一度高潮,台下观众纷纷报以热烈的掌声。最精彩的是五年级的《月韵悠扬》节目,孩子们正衣冠、坐端正、齐读书的精彩表演,让观众仿佛穿越时空,与台上同学一起感受诗歌魅力。

“此次文艺汇演,旨在让全体小塘学生们一起感受古代的儿童是怎样领会文化知识,和做人做事的道理。”小塘中心小学校长朱燕敏表示,中国诗歌的魅力是一顿值得号召大家一起享受的饕餮大餐,学校也会在这方面,多多向孩子们传授中国优良的传统文化。

撰文/何万里